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Μάχη με τις φλόγες επί 3 συνεχόμενες ημέρες 
δίνουν οι πυροσβεστικές δυνάμεις στη Χίο
/ Επικαιρότητα

Δραματική είναι η κατάσταση στη Χίο, καθώς για 3η ημέρα 
συνεχίζεται η προσπάθεια των πυροσβεστών να θέσουν υπό 
έλεγχο τις φωτιές στο βόρειο και κεντρικό τμήμα του νησιού. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας ισχυρές επίγειες δυνάμεις 
επιχειρούσαν έχοντας επικεντρωθεί, όπως έγινε γνωστό από 
την Πυροσβεστική, στο κομμάτι που είναι στα δυτικά- 
νοτιοδυτικά της πόλης της Χίου προς Δαφνώνα και Άγιο 
Γεώργιο Συκούση, προκειμένου να περιορίσουν τις εστίες 
φωτιάς καθώς και τις αναζωπυρώσεις.

Μεγάλη αναζωπύρωση υπάρχει στον οικισμό του Ζυφιά, με τις φλόγες να κινούνται 
απειλητικά προς το Λιθί. Μάλιστα, οι φλόγες έφτασαν κοντά στο και στην παραλία 
της περιοχής.

Εντολή εκκένωσης έχει δοθεί για το χωριό και τον παραλιακό οικισμό, λόγω και 
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των πολύ ισχυρών ανέμων που πνέουν στην περιοχή.

Είναι η 3η φορά που γίνεται αναζωπύρωση του μετώπου σε εκείνη την περιοχή από 
το πρωί, καθώς στην περιοχή πνέουν και άνεμοι έως 6 μποφόρ.

Άλλο ένα μέτωπο υπάρχει σε δύσβατη περιοχή κοντά στο χωριό Βέσσα, όπου η 
φωτιά έφτασε από την κατεύθυνση του Αη Γιώργη και όπου επιχειρούν εναέρια 
μέσα.

Στα μέτωπα των πυρκαγιών επιχειρούν 444 πυροσβέστες καθώς έχουν φτάσει όλες 
οι ενισχύσεις από Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Καβάλα και Λέσβο, με 21 ομάδες 
δασοκομάντο, 85 οχήματα καθώς και 30 εθελοντές -πεζοπόρα τμήματα- με 4 
εθελοντικά οχήματα.

Με το πρώτο φως της ημέρας 8 εναέρια μέσα (2 αεροσκάφη και 6 ελικόπτερα) 
πραγματοποιούν ρίψεις νερού, ενώ για την αεροπυρόσβεση έχουν διατεθεί 
συνολικά για όλη τη μέρα 4 αεροσκάφη και 14 ελικόπτερα τα οποία θα επιχειρούν 
περιοδικά.

Στη Χίο είναι και το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο «ΟΛΥΜΠΟΣ», ενώ συνδρομή στο 
έργο της κατάσβεσης παρέχουν υδροφόρες και μηχανήματα έργου του Ελληνικού 
Στρατού και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.).

Για σχέδιο εμπρησμών κάνουν λόγο οι αρχές

Κλιμάκιο της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού βρίσκεται από 
χθες στη Χίο. Οι άνδρες της ΔΑΕΕ, σε συνεργασία με την Κρατική Ασφάλεια Χίου, 
ερευνούν τα αίτια των εστιών της πυρκαγιάς ενώ οι αρχές κάνουν πλέον ανοικτά 
λόγο για σχέδιο εμπρησμών.

Το απόγευμα της Δευτέρας έφτασε στο νησί ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, ο οποίος έκανε λόγο για σοβαρές 
ενδείξεις οργανωμένης εγκληματικής ενέργειας.

«Όταν ξεσπούν φωτιές ταυτόχρονα σε τόσα διάσπαρτα σημεία, οφείλουμε να 
μιλήσουμε για ύποπτη δραστηριότητα», δήλωσε χαρακτηριστικά, προσθέτοντας: 
«Όποιος νομίζει ότι μπορεί να παίζει με τις ζωές των πολιτών και να προκαλεί 
χάος με προσχεδιασμένες ενέργειες, θα οδηγηθεί ενώπιον της Δικαιοσύνης».

Απανωτά τα 112 τη νύχτα

Παράλληλα, τρία μηνύματα μέσω του 112 έχουν σταλεί, από τα μεσάνυχτα μέχρι 
τις 7.30 το πρωί, καλώντας τους κατοίκους να απομακρυνθούν από τους οικισμούς 



Λιθί (και την παραλία Λιθί) και Βέσσα Χίου.

Ειδικότερα λίγο μετά τα μεσάνυχτα με μήνυμα μέσω του 112 η Πολιτική 
Προστασία καλούσε όσους βρίσκονταν στο Λιθί Χίου να απομακρυνθούν από την 
περιοχή και να κατευθυνθούν μέσω Κοντελόπου προς Κοινοτική αίθουσα 
Νεοχωρίου, ενώ λίγο μετά τις 7.00 εστάλη νέο μήνυμα στους κατοίκους του 
οικισμού αλλά και σε όσους βρίσκονται στην παραλία Λιθί προκειμένου να 
απομακρυνθούν προς κοινοτική αίθουσα Νεοχωρίου διαμέσου Αρμολίων. Το 112 
ήχησε και λίγο πριν τις 6 το πρωί καλώντας αυτή τη φορά τους κατοίκους του 
οικισμού Βέσσα Χίου να απομακρυνθούν προς Αρμόλια. Σημειώνεται ότι, όπως 
ανακοινώθηκε χθες, η Χίος έχει κηρυχθεί σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας.


